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§ 35  2024.100 TEN   
Ändring av Taxa för upplåtelse av offentlig plats Alingsås kommun 2025  
Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnadsförvaltningen ser positivt på att erbjuda näringsidkare möjlighet att tillfälligt 
nyttja kommunens allmänna ytor för foodtrucks. De utgör ett komplement till restauranger 
och caféer, vilket i sin tur möjliggör för fler och nya matupplevelser för såväl våra invånare 
som besökare. Det krävs att näringsidkaren har tillstånd för markupplåtelse för att få ställa 
upp sin foodtruck på kommunens mark och i samband med upplåtelsen har kommunen rätt 
att ta ut en avgift. Avgiften för en foodtruckplats regleras i Taxa för upplåtelse av offentlig 
plats i Alingsås kommun (antagen av kommunfullmäktige 2023-06-14 § 114). Avgiften utgörs 
idag av en månadskostnad på 1 875 kr. 
  
Förvaltningen ser behov av ett tillägg av avgifter i befintlig taxa för att kunna erbjuda fler 
alternativ för uppställning av foodtrucks ur ett tids- och platsperspektiv. 
  
Beredning 
Förvaltningen har i skrivelse lämnat följande yttrande: 
Förvaltningen har mottagit önskemål från näringsidkare om att kunna ställa upp foodtruck vid 
enstaka tillfällen i Alingsås. Detta för att bland annat prova på marknaden i Alingsås innan 
beslut fattas om att förlänga sin uppställning, alternativt för att intresset endast innefattar en 
eller ett par tillfällen totalt. Dagens månadsavgift upplevs som orimligt hög vid de tillfällen då 
näringsidkare önskar få nyttja platsen en eller ett par dagar. Vid en omvärldsbevakning över 
hur andra kommuner hanterar frågan, kan förvaltningen konstatera att det är vanligt 
förekommande med en avgift per dag vid dessa typer av kortvariga upplåtelser. 
  
Förvaltningen ser även det rimligt att kunna erbjuda en årlig avgift, som totalt sett blir lägre 
jämfört med idag, för de näringsidkare som mer långsiktigt (ett år) vill bedriva sin 
foodtruckförsäljning i Alingsås. Vi ser samtidigt även att val av plats bör avspeglas i 
avgifterna, bland annat på grund av övrigt utbud på platsen. Uppdelningen innanför eller 
utanför stadskärnan används generellt för avgifter som berör annan form av 
upplåtelseändamål i taxan och bör så även gälla för foodtrucks. 
  
Tillägg av avgifter för foodtrucks enligt ovan föreslås gälla från och med 2025-01-01. 
  
Arbetsutskottet har behandlat ärendet under sitt sammanträde 10 juni, §23. 
 

Beslut 
Taxa för upplåtelse av offentlig plats i Alingsås kommun godkänns.  
  
Förslag till beslut i kommunfullmäktige 
Taxa för upplåtelse av offentlig plats i Alingsås kommun fastställs och börjar gälla från 2025-
01-01. 
 

Expedieras till  
KS/KF för beslut 
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Beslutsunderlag 
• Förslag till tekniska nämnden - Ändring av Taxa för upplåtelse av offentlig plats 

Alingsås kommun 2025 
• Förslag Taxa för upplåtelse av offentlig plats i Alingsås kommun 2025 
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